

江门鹤山市总获省“先锋杯”工作创新大赛一等奖

“一门式+全流程化解”构建和谐劳动关系

本报讯(全媒体记者许接英 通讯员郑凤琼)11月18日—20日,由省直机关工委、省委改革办、省总工会、团省委、省妇联联合主办的第十二届广东省“先锋杯”工作创新大赛决赛在广州举行。经过激烈角逐,江门鹤山市总工会、市人社局参赛项目《探索“一门式+全流程化解”机制,打造劳动关系公共服务“全国样板体”》项目荣获大赛服务增效类别一等奖。据了解,这也是全省工会系统首次获得省“先锋杯”工作创新大赛一等奖。

近年来,鹤山市全力推动制造业当家“一把手”工程。作为广东省产业转移工业园,鹤山市中欧(江门)中小企业国际合作区已进驻企业近500家,职工

约6万人,经济体量和在建工地占鹤山市半壁江山,劳动争议案件大大增加,劳动争议调解的“难、繁、慢”三大难题随之而来。

对此,鹤山市总工会、市人社局主动作为,联合探索建立“一门式+全流程化解”劳动关系公共服务机制,以中欧(江门)中小企业国际合作区为试点,打造中欧(江门)中小企业国际合作区劳动关系联处中心和全国基层劳动关系服务样板,通过“多门”变“一门”、“冗杂”变“规范”、“线下”变“线上”,有效破解劳动争议“难、繁、慢”三大难题。

比赛中,鹤山市总工会、市人社局联队从模式、程序和预警“三大创新”深

入展示了其积极探索“一门式+全流程化解”机制的主要做法。项目实施成为鹤山市构建和谐劳动关系的关键一招,取得了多元化解增值增效、民生福祉持续增进、示范引领成效显著“三大显著成效”,得到上级单位、领导和群众的充分肯定,实现“只进一扇门,巧解千千结”。

“一系列工作的有效落实,让我们成功创建了中欧合作区劳动关系公共服务站这个全国站点。”鹤山市总工会维权部部长、项目参赛队员吕志杰表示,将以服务站的样板,推动“新时代枫桥经验”工会工作法示范点培育工作,进一步完善“一站式+全流程化解”多部门协同机制。

中美洲和加勒比地区工会代表团访问佛山

本报讯(全媒体记者黄细英 通讯员胡凤琳)11月22日—23日,多米尼加、洪都拉斯、萨尔瓦多、尼加拉瓜、哥斯达黎加、巴拿马、危地马拉等中美洲和加勒比地区工会领导人代表团一行到访佛山,就工会工作进行友好交流。

佛山市总工会向代表团介绍佛山历史文化、经济社会发展等情况。并希望双方今后进一步加强沟通交流,促进中国与中美洲和加勒比国家交流合作、互学互鉴、互利共赢。

在佛山,代表团一行先后参观岭南文化功夫馆、广东千古情景区,探索佛山功夫、龙狮文化的深厚底蕴及独特魅力,领略广东历史文脉。随后,代表团参观了蒙娜丽莎股份有限公司的数智化示范工厂等,体验佛山制造业企业绿色、品质、智能和创新的发展模式。

广州市荔湾区总工会组织240名职工疗休养

本报讯 近日,广州市荔湾区总工会组织辖内基层工会及各系统工会近240名一线职工,分3批次赴广州市工人疗养院花都院区、从化生态设计小镇、增城香江温泉旅游度假区,开展2024年荔湾区工会职工乡村疗休养示范性活动。

本次疗休养活动,区总工会共投入经费48万元,周密策划行程安排,精心设计文体活动,打造了三条集酒店度假、健康理疗、地道美食、自然风光、休闲旅游于一体的疗休养线路,提供户外徒步、马术体验、职工乡村运动会等特色活动内容。不仅让职工们在大自然中舒缓了压力、促进了身心健康,还激发了他们投身乡村振兴的热情,激励他们在助推“百千万工程”和乡村旅游产业振兴高质量发展上奋勇争先。(何俊华 霍丽安)

汕头市澄海区总工会开展职工心理健康服务

本报讯(全媒体记者林婷玉 通讯员曹俊峰)近日,汕头市澄海区总工会开展“澄工护航·从心出发”职工心理健康服务系列活动,区总工会职工服务中心积极组织澄海区总工会职工心理健康服务讲师团讲师分别到辖区学校、基层单位开展职工心理健康服务活动。

各位讲师从一线教职工、基层干部、群众的职业特点出发,用通俗易懂的语言给大家带去了一场鲜活生动的心理健康辅导,着力引导一线教职工、基层工作人员以健康的心理、积极的姿态投入工作中去。

广西苍梧县、肇庆封开县两地劳模工匠交流学习

本报讯 近日,广西梧州苍梧县总工会、县农业农村局和肇庆市封开县总工会、县农业农村局开展劳模工匠、乡村工匠粤桂交流学习活动。封开县人大常委会副主任、县总工会主席李桂华,苍梧县人大常委会副主任、县总工会主席曾庆梅以及两地劳模工匠、乡村工匠共40多人参加活动。

交流学习组一行先后参观了封开杏花鸡养殖基地粤宏康农业技术有限公司、杏花鸡产业大数据中心和封开杏花鸡文化展厅。同时,粤桂两地对涉农领域发展作了深入的交流探讨。(李雁)

阳江市总探视慰问工伤新业态劳动者

本报讯(全媒体记者黄细英 通讯员林良勇)11月21日,阳江市总工会开展新就业形态劳动者工伤探视慰问活动,慰问组一行前往市第三人民医院,为正在接受康复治疗的2名工伤新业态职工送上关爱和温暖。

慰问组详细询问了每位工伤职工的受伤原因和病情状况,嘱托他们安心养病,届时回到工作岗位后要提高安全生产意识,认真做好工伤预防和安全生产工作。

随后,阳江市总工会与医院工会就如何保障职工特别是新业态劳动者合法权益、优化工伤救治流程与康复服务体系如何建立常态化的职工关怀与心理疏导机制等问题进行了交流。

慰问组表示,不仅要为因工受伤职工及时提供有效的医疗救助与人文关怀,更要在日常工作中强化预防举措,从



■阳江市总工会慰问组探视慰问工伤新业态劳动者。

单位供图

源头上减少工伤事故的发生,为新业态劳动者构建起全方位、多层次的权益保

障网络,助力他们在各自岗位上安心工作、健康发展。

清远市总督查劳动保护和安全生产工作

本报讯(全媒体记者许接英 通讯员冯佩佩)11月19日至21日,清远市总工会组织开展劳动保护和安全生产监督检查。

督导检查分为三个小组,分别到8个县(市、区)总工会、广东清远高新技术产业开发区管理委员会工会工作委员会、广清经济特别合作区广清产业园管理委员会工会工作委员会及其辖区内重点企业开展督导检查。

各督导组听取县(市、区)总工会、工委会近期履行劳动保护和安

生产监督工作情况汇报,深入到有关重点企业生产现场,实地走访企业生产车间、物料仓库等,对企业劳动保护、生产经营、设备、生产安全措施、安全管理制度落实、危险源管控、突发事件应急预案和保障措施等相关工作情况进行细致的检查,与企业工会就企业生产管理、风险管控、隐患排查等进行深入交流,并对进一步完善企业工会履行劳动保护、安全生产监督制度机制、深化安全生产风险隐患排查工作等方面提出了意见建议。

督导组要求,第四季度是企业生产的冲刺季,全市各级工会要提高对劳动保护和安全生产监督检查认识,一以贯之抓紧抓实抓细安全风险防范;要明确劳动保护和安全生产监督检查工作的责任,确保责任到人、责任到岗,时刻注意检查、及时发现问题,保障职工的健康和安全;常态化开展劳动防护和安全生产的宣教工作,增强职工的安全意识和责任意识,扎实做好隐患排查整改工作,从源头上防范化解风险,筑牢安全生产防线。